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Description générée automatiquement]TP : Réplication et cycle cellulaire.







Depuis Watson et Crick (1953), on sait que l’ADN est une molécule formée de deux brins, formant une double hélice. Dès leur publication originale sur la structure de l’ADN, Watson et Crick ont proposé que cette double hélice puisse s’ouvrir, permettant ainsi la synthèse de nouveaux	brins,	complémentaires	des	brins	originaux.

L’ADN peut ainsi servir de matrice à sa propre réplication, étape essentielle du cycle cellulaire. Cette duplication de l’ADN (et donc des chromatides) permet de passer de chromosomes à une chromatide à des chromosomes possédant deux chromatides identiques, portant la même information génétique. Lors de la mitose, ces deux chromatides sont réparties, chaque cellule-fille héritant d’une chromatide de chaque chromosome. On obtient ainsi deux cellules possédant la même	information	génétique	que	la	cellule-mère.

Le problème qui se posait à Meselson et Stahl était alors de comprendre comment se réalisait cette réplication : selon quelles modalités passe-t-on d’une molécule d’ADN formée de deux brins* à deux molécules d’ADN bicaténaires* identiques ?

Nous savons que l’information génétique des cellules est contenue dans des chromosomes qui sont des structures composées d’ADN, portant de nombreux gènes.


Objectif de connaissances: On cherche à savoir comment :
1. Une cellule fille avec des chromosomes à une chromatide peut devenir une cellule mère prête à entrer en mitose (chromosomes à deux chromatides) ;
2. L’information génétique est conservée à l’identique de la cellule mère aux deux cellules filles.


Je vais apprendre à :
- Présenter une démarche historique sur l’identification ou la composition chimique des chromosomes.
-Exploiter les informations d’une expérience historique ayant permis de montrer que la réplication est un mécanisme semi-conservatif.
 - Utiliser des logiciels ou analyser des documents permettant de comprendre le mécanisme de réplication semi-conservative.
 - Observer des images montrant des molécules d'ADN en cours de réplication

Matériel : document annexe+ https://view.genial.ly/5da324381d4c0d0f64f1a68e/presentation-1spe-replication
















	Activités et déroulement des activités
	Capacités

	1. Comment un chromosome à une chromatide devient un chromosome à deux chromatides :
Le processus qui se déroule au cours de l’interphase s’appelle la réplication de l’ADN. Il consiste à ouvrir la double hélice de façon à produire une copie conforme de la molécule de départ.

1.	Utilisez le site et consultez les données historiques https://view.genial.ly/5da324381d4c0d0f64f1a68e/presentation-1spe- replication

puis, sur le schéma de la fiche de rendu, et pour chacun des 3 modèles de réplication de l'A.D.N. envisagés, représenter en trait rouge le brin nouvellement formé pendant la duplication et en bleu les brins initiaux (avant duplication) dans la cellule mère puis dans les cellules des générations suivantes. (NB : ne représenter qu'une seule molécule d’ADN.)

Compléter les deux tableaux et conclure. Aide à la compréhension
Consulter les documents en annexe.
	


Tirer des informations de documents


Traduire des données par un schéma lisible et soigné (codes de couleurs différents légendés)
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2-Les mécanismes moléculaires de la réplication. https://www.youtube.com/watch?v=mqNTJGJ110U

En vous appuyant sur votre travail et les informations du document C, compléter judicieusement le schéma de la réplication vierge (voir
l’annexe ).
	
Traduire des données, Mettre en relation des connaissances précédemment acquises avec de nouvelles données, Raisonner
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Conclusion :

Ces résultats nous ont permis d’éliminer les hypothèses	,
la duplication de l’ADN en phase S se déroule grâce à une REPLICATION (copie) SEMI- CONSERVATIVE. Chaque brin de la molécule d’ADN « mère » sert de « matrice » pour synthétiser le brin complémentaire. Après la phase S, la molécule d’ADN a été copié fidèlement et on obtient 2 molécules d’ADN jumelles : 2 chromatides réunies par un centromère = chromosome double qui va entamer la division cellulaire
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document B : les expériences de Meselson et Stahl
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Principe de la réplication / œil de réplication
[bookmark: _GoBack]ADN, molécule initiale à répliquer = molécule mère
1 des 2 molécules d’ADN fille avec un brin initial et un brin néoformé
1 des 2 molécules d’ADN fille avec un brin initial et un brin néoformé
Complexe enzymatique de réplication (ADN polymérase)
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(Zones d’ouverture de la molécule d’ADN)
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Hypothése 1:
Modele conservatif

A partir d'une molécule 'ADN
bicaténaire "mére", on forme une
nouvelle molécule d'ADN
bicaténaire.

On garde donc ici une molécule
“mére", non modifiée (elle est
donc conservée), tout en “créant”
une nouvelle molécule (“fille’).

Hypothese 2:
Modéle semi-conservatif

On dissocie les deux brins de la
molécule d'ADN bicaténaire "mére".
Chaque brin sert donc de matrice 3 la
synthése d'un brin complémentaire,
I'ensemble reformant une molécule
'ADN bicaténaire. Chaque nouvelle
molécule “fille” ne conserve donc que
Ia moitié de la molécule “mére

Hypotheése 3 :
Modeéle dispersif

On ne conserve aucun brin
intact.

La copie se réalise par
fragments dispersés dans
Tensemble de 'ADN,
permettant de former les
deux moldcules ' ADN
bicaténaires "fll

[Tégendes - attention

Couleur bleue : Molécule d'ADN "mere” et son devenir.
Couleur rouge : ADN « fills » néoformé,
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Document A : Morphologie de I"ADN lors de la réplication (observation au MET)
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Experience de Meselson et stahl
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Experience de Meselson et stahl
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Document C : Le fonctionnement de la réplication
La réplication est assurée par une enzyme appelée ADN Polymérase (ADN Pol). Cette enzyme
associe des nuctéotices (A, T, C et G) complémentaires au brin ’ADN qu'elle copie, La réplication
se fait sur chague brin parental et permet de produire 2 nouvelles molécules ’ADN, chacune
possédant un brin néoformé (nouveau) et un brin parental (réplication semi-conservative).

Fourches de réplication

rar {777 sens de progression
= e TADN pol
sy

L chine nowvellement synthetisée

sens de progression o
chaine de la molécule dADN de dé
y (ADN pol) h 1a molécule 'ADN de dépy

Vigéo & visuslser - hips s youtube comwatshv=TNKWgFPHaw





image1.png




image2.jpeg
C'est en 1958 que les chercheurs Meselson et Stahl teste ces 2 hypotheses chez les bactéries.

Principe de la manipulation :
L'isotope 15N de I'azote a une masse plus

grande que l'azote ordinaire 1N,

L'ADN peut étre "marqué" par les isotopes de
l'azote, qui s'integrent au niveau des
bases A, T, Get C.

Des molécules d'’ADN marquées par le >N sont donc plus lourdes que des molécules d'’ADN

marquées par le N
L'ADN lourd peut étre séparé de ' ADN léger par centrifugation en gradient de densité.

L’expérience :

3 Culture de bactéries dans un milieu dans lequel les substances organiques utilisées pour la
synthese de 'ADN (nucléotides) contiennent de l'azote lourd (15N). Au cours de la culture,

I'ADN incorpore ses molécules et contient alors une forte proportion d'azote N

3 Mise au point d'une technique d'obtention de gradient de densité par centrifugation. Dans
du chlorure de Césium de densité moyenne 1,72, en centrifugeant pendant 24 h, a grande
vitesse ils obtiennent un gradient de densité (environ de 1,70 a 1,75), ' ADN(1,710) qui y est
déposé migre a une hauteur qui correspond a sa densité (et donc a sa masse).




